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Новембар 2021.

НЕДЕЉА ЖЕНА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ



Савез организација за заштиту права и подршку жена са
инвалидитетом — Мрежа … ИЗ КРУГА — Србија 

установила је обележавање 
Недеље жена са инвалидитетом од 17. до 24. новембра

 
Циљ ове активности је да учини видљивијим врсте подршке које су неопходне
женама са инвалидитетом са искуством насиља, али и да подсетити локалну
заједницу и доносиоце одлука на тежак положај жена са инвалидитетом, на изазове
са којима се суочавају у свакодневном животу и са обавезама локалних власти да
усвоје мере и политике за унапређење њиховог положаја, а које проистичу из
међународних докумената које је наша земља ратификовала.

Предрасуде да је жена крива за насиље које је преживела, васпитање и став
друштва да се породица мора сачувати по сваку цену, као и страх од секундарне
виктимизације, главни су разлози због којих, на жалост, велики проценат жена
никада и не пријави насиље. Промовисање права на живот без насиља, као и
подршка у оснаживању свих жена које имају искуство родно заснованог насиља је
од суштинског значаја за постизање пуне равноправности и елиминисање
дискриминације жена у свим областима друштвеног живота.

Жене са инвалидитетом су вишеструко дискриминисана група, а насиље и
дискриминација којом су изложене најчешће у породици, браку или партнерским
везама, у Србији је још увек табу тема о којој се нерадо говори и још увек се не
препознаје као таква, јер се инвалидност не посматра кроз родну перспективу. За
жене са инвалидитетом је излазак из ситуације насиља знатно тежи, јер им, између
осталог, институционални вид заштите од насиља није доступан услед
архитектонске и комуникацијске неприступачности, нити постоје сервиси подршке
који ће им помоћи у свакодневном функционисању, да се оснаже и преузму
контролу над сопственим животом.



П У С Ч П С Н
65

10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30

7

8 9

1 2 3 4

Новембар 2021.

МЕЂУНАРОДНИ ДАН БОРБЕ ПРОТИВМЕЂУНАРОДНИ ДАН БОРБЕ ПРОТИВ
НАСИЉА НАД ЖЕНАМАНАСИЉА НАД ЖЕНАМА

25. НОВЕМБАР25. НОВЕМБАР

2020..



25. новембар проглашен је Међународним даном борбе против насиља над женама
на првом састанку феминисткиња Латинске Америке и Кариба одржаном у Боготи
1981. год. На састанку су жене говориле о породичном насиљу, силовањима и
сексуалном злостављању, те насиљу који жене трпе под режимима, укључујући
тортуру и насиље над политичким затвореницама. 

25. новембар је одабран као дан сећања на сестре Мирабел (Патриу, Минерву и
Мариу Тересу) које је брутално убио диктатор Рафаел Трујило у Доминиканској
републици 1960. 

Године 1999. Уједињене Нације су резолуцијом 54/134 службено потврдиле 25.
новембар као Међународни дан борбе против насиља над женама. 

Ко су биле сестре Мирабел? 

Сестре Патриа, Минерва, Мариа Тереса и Деде рођене су у Доминиканској
републици. Под именом "Лас Марипосас" (Лептири) деловале су као политичке
активисткиње и постале видљиви симбол отпора диктаторском режиму Трујила.
Због својих револуционарних активности и борбе за демократију и правду ухапшене
су више пута заједно са својим мужевима. 25. новембра 1960. Минерву, Патриу и
Мариу Тересу ликвидирала је Трујилова тајна полиција, док их је Руфино де ла Круз
возио у посету затвореним мужевима у Пуерто Плату. Све три сестре су задављене,
а тела су пронађена поломљених костију. Вести о њиховом убиству шокирале су и
разбеснеле народ. Брутална ликвидација сестара Мирабел био је један од догађаја
који је допринео замаху покрета против Трујиловог режима. 30. маја 1961. на
Трујила је извршен атентат, а недуго затим долази и до пада његовог режима.

Сестре Мирабел постале су симбол националног и феминистичког отпора.

Једна од четири Мирабал сестре,
Деде, једина која није убијена у

атентату 1960. године.



16 ДАНА АКТИВИЗМА 
ПРОТИВ РОДНО ЗАСНОВАНОГ НАСИЉА
16 дана активизма против родно заснованог насиља је годишња међународна кампања која
почиње 25. новембра, на Међународни дан борбе против насиља над женама, и траје до
10. децембра, Дана људских права. 

Покренуле су га активисткиње на инаугурационом Институту за глобално лидерство жена
1991. године и наставља да га сваке године координира Центар за глобално лидерство
жена. 

Дуже од 20 година у око 100 држава света сваке године се спроводи кампања "16 дана
активизма против насиља над женама" у којој учествује 1.700 организација.

Појединци и организације широм света га користе као организациону стратегију за
позивање на превенцију и елиминацију насиља над женама и девојчицама.

Као подршку овој иницијативи цивилног друштва, УНиТЕ кампања генералног секретара
Уједињених нација до 2030. за окончање насиља над женама ((UNiTE кампања) позива на
глобалне акције за повећање свести, подстицање напора у заговарању и размену знања и
иновација.

Глобална тема овогодишњих 16 дана активизма против родно заснованог насиља, који ће
трајати од 25. новембра до 10. децембра 2021. године, је

 „Наранџасти свет: окончајте насиље над женама одмах!“
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Према Декларацији о елиминацији насиља над женама, донетој 1993. године од стране
Генералне скупштине Уједињених нација:

"Насиље над женама представља испољавање историјски неједнаких односа друштвене
моћи између мушкараца и жена који су довели до дискриминације и доминације над
женама од стране мушкараца и до спречавања потпуног напретка жена. Насиље над
женама је један од основних друштвених механизама којима се жене присиљавају да
буду у подређеној позицији у односу на мушкарце. Насиље над женама је препрека у
постизању једнакости, развитка и мира".

Као синоним за насиље над женама се често користи и термин родно засновано
насиље, односно оно које се дешава због родних/полних карактеристика особе, а у
95% случајева, то су жене. Углавном се под родно заснованим насиљем подразумевају
облици насиља који погађају готово искључиво жене (силовање, проституција,
трговина женама, принудни брак, принудна трудноћа, принудни абортус, принудна
стерилизација, мушко насиље над женама), али и различите насилне праксе које се
скривају и правдају обичајима и традицијом, а према женама су дискриминишуће
(принудно ношење чадора, зара и фереџе, ускраћивање образовања, здравствене
заштите, професионалног рада, онемогућавање деловања у јавности).

Насиље над женама

ОХРАБРИ И АКТИВИРАЈ СВОЈУ
ПОРОДИЦУ, ПРИЈАТЕЉЕ/ИЦЕ,

КОЛЕГИНИЦЕ И КОЛЕГЕ, ЛОКАЛНУ
ЗАЈЕДНИЦУ ДА СЕ УКЉУЧЕ У БОРБУ

ПРОТИВ НАСИЉА НАД ЖЕНАМА



сва испричана искуства СОС телефону и у консултацијама су поверљива 
верује се исказу жена које су преживеле насиље 
жена није крива за насиље које је преживела
насилник је одговоран за насиље
насилникова је кривица и срамота

да праве сигурносни план уколико су у опасним ситуацијама
да знају које институције им могу понудити коју врсту подршке 
да изађу из логике жртве и ћутања и буду проактивне у процесу 

да поставе границе према насиљу
да разраде своја трауматска искуства и оснаже своје позитивне особине
да верују себи и поново заволе себе
да размотре могуће изборе и изаберу како желе да живе

АКО ДОЖИВИШ, ЧУЈЕШ ИЛИ ВИДИШ НАСИЉЕ НАД
ЖЕНОМ ПОЗОВИ СОС ТЕЛЕФОН ПРОТИВ НАСИЉА НАД

ЖЕНАМА
 
 

0800 100 007
Радним данима од 10  до 20 часова

 
Овај позив и услуга су бесплатни

 

На СОС телефону као и у индивидуалним консултацијама раде специјално едуковане
консултанткиње за рад са женама које су преживеле трауму мушког насиља и имају
вишегодишње искуство у овој области. Подршка женама кроз консултације има за
циљ оснаживање жена да изађу из ситуације насиља.   

Разговори на СОС телефону могу бити анонимни. Консултанткиње се руководе
основним принципима, а то је да:

Консултанткиње подржавају жене:

      излажења из насиља



Генерална скупштина Уједињених нација прогласила је 10. децембар за Дан људских
права 1950. године како би скренула пажњу „народа света“ на две године раније
потписну Универзалну декларацију о људским правима, као први свеобухватни
инструмент заштите људских права. Декларација по први пут у историји човечанстава
прокламује заједничке стандарде људских права које треба да постигну сви народи и
све нације света. У почетку није била правно обавезујућа, већ више део међународног
обичајног права, све до Међународне конференције УН о људским правима 1968.
године када је одлучено да декларација представља обавезу за све чланице
међународне заједнице. 

Људска права су основна права која има свака особа, која се стичу рођењем, која су
неотуђива и недељива, својствена свим људима, без обзира на држављанство,
пребивалиште, пол, национално или етничко порекло, боју коже, веру, језик, или било
који други статус. У Републици Србији људска права загарантована су Уставом,
општеприхваћеним правилима међународног права, ратификованим међународним
уговорима и законима. 

10. ДЕЦЕМБАР - Међународни дан
људских права



Међународни Дан људских права 2020.

Тема Дана људских права 2020. - Recover Better - Stand Up for Human Rights  (Опорави се
– заложи се за људска права) односи се на пандемију КОВИД-19 и усредсређује се на
потребу за изградњом бољег друштва, а у тим напорима за опоравак људска права су
кључна. Достићи ћемо своје заједничке глобалне циљеве само ако будемо у стању да
створимо једнаке могућности за све, отклонимо последице које је створио КОВИД-19
и применимо стандарде људских права за борбу против укорењених, системских и
међугенерацијских неједнакости, искључења и дискриминације.

10. децембар прилика је да поново потврдимо важност људских права у поновној
изградњи света какав желимо, потребу за глобалном солидарношћу, као и нашу
међусобну повезаност и заједничку хуманост.
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